

# 我省鼓励再婚夫妻也生俩孩

本报讯 河南省十三届人大常委会第十八次会议6月3日表决通过的相关决定明确,《河南省人口与计划生育条例》第十五条第一款修改为:“提倡一对夫妻(含再婚夫妻)生育两个子女。”对比原条例,增加了“(含再婚夫妻)”字样。

2016年1月施行的国家《人口与计划生育法》第十八条明确,国家提倡一对夫妻生育两个子女……夫妻双方户籍所在地的省、自治区、直辖市之间关于再生育子女的规定不一致的,按照有利于当事人的原则适用。随即,包括河

南省在内的各省份陆续修订计划生育条例,均明确“提倡一对夫妻生育两个子女”。

与北京、上海、广东等地计生条例不同,此次修订前的河南省计生条例,并未对再婚夫妇生育情况单独规定。

以北京市计生条例为例,第十七条内容为:“提倡一对夫妻生育两个子女。生育两个以内子女的,按照国家有关规定实行生育登记服务制度。符合下列情形之一的,夫妻双方可以要求再生育一个子女:(一)再婚夫妻婚前仅生育一个子女,婚后已生育一个

子女;(二)再婚夫妻婚前生育两个以上子女,婚后未共同生育子女的;(三)夫妻共同生育两个子女,其中一个经指定医疗机构鉴定为非遗传性病残,不能成长为正常劳动力的。再婚夫妻按照本条第二款第(二)项规定共同生育的子女,经指定医疗机构鉴定为非遗传性病残,不能成长为正常劳动力的,可以要求再生育一个子女。”广东省人口计生条例相关条款中,有4款专门说明再婚夫妇的生育规定。

截至2019年末,河南省总人口为10952万人。近几年,河南

省人口出生率持续下降,其中2017年出生率为12.95%,2018年出生率为11.72%,2019年出生率为11.02%。2018年河南人口发展报告发布时,河南省统计局有关负责人曾表示,按当前育龄妇女数量、结构和生育水平测算,今后一段时期河南省每年的出生人口数量会继续减少。

河南省人大常委会此次通过的相关决定明确,此番修改的目的,是贯彻落实中央最新精神,同时结合全面二孩政策实施后该省人口变化的新形势,进一步维护群众的生育权利。(新京)

## 跨省产销伪劣每日坚果 一团伙被警方摧毁

新华社南京6月3日电(记者刘巍巍)记者3日从江苏常熟警方获悉,该市近期摧毁一个跨省产销伪劣每日坚果的团伙,案值达2000余万元。

今年1月,常熟一市民在零食店购买某品牌每日坚果时,发现包装袋内混有杂物。相关部门联合检查发现,该店销售的一些坚果干霉发黄,还掺有头发等杂物。自2019年9月以来,该店老板从外地低价购进假冒每日坚果,销售后累计非法获利5万余元。

常熟警方成立专案组,兵分多路开展侦查。4个多月后,一个以广西桂林市为生产源头、山东微山县为包装材料来源,生产、销售假冒每日坚果的犯罪团伙浮出水面。5月17日,常熟市公安局组织30余名警力集中收网,共抓获犯罪嫌疑人17名,查获一批未销售的成品、半成品、原材料、假冒包装材料及制假设备,案值达2000余万元。

民警在现场发现,制假作坊没有食品加工许可,卫生条件极差,四处摆放着用于加工食品的原材料;工人无健康证明,更未采取任何卫生防护措施,徒手对散落的原材料进行加工、分装。假冒商品看起来与正品无异,但原材料质量、生产卫生条件等均不符合国家标准,危害群众健康。

目前,常熟警方已对邱某、唐某、邹某等5人以涉嫌生产、销售伪劣商品罪采取刑事强制措施。

## 组建赌博群“打麻将” 一犯罪团伙被端

新华社合肥6月3日电(记者陈诺)记者日前从安徽省公安厅了解到,安徽马鞍山市警方破获一起跨省网络赌博案,涉案团伙开发赌博软件,仅安徽一地的注册人数就有5万人,团伙一年的资金流水达3000万元。

2019年12月,马鞍山市公安局高新分局接到群众举报称:有人暗地里建立网上赌博群,组织网络赌博。警方调查发现,相关人员大多通过熟人引荐入群,并下载安装一款打麻将的手机游戏软件参与赌博。

警方随即成立专案组,一个横跨安徽、江西、广东、浙江四个省份的网络赌博团伙最终浮出水面。今年3月底开始,警方在多地展开收网,抓获8名主要犯罪嫌疑人及百余名参赌人员。

据介绍,该团伙为获取暴利,开发打麻将的手机游戏软件,参赌人员在软件上购买“房卡”后,即可进行赌博。该软件注册人数庞大,仅在安徽就有5万人注册,有用户在不到一个月的时间内输掉10余万元,该团伙一年的资金流水达3000万元。

目前,相关犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件仍在深挖中。



## “非遗+扶贫”拓宽致富路

昨天,河北省广宗县大平台乡后平台村留守妇女跟随河北省非物质文化遗产项目盆景装饰件制作技艺传承人张跃士(右二)学习非遗泥塑技艺。

近年来,河北省广宗县在推进产业扶贫的过程中,不断探索推广“非遗+扶贫”模式,带动留守妇女实现家门口就业,拓宽农民致富路。

新华社发(张驰 摄)

# 小学生校园内被撞身亡 区教育局分管副局长停职

本报讯 西安市莲湖区教育局微信公众号6月3日发布《“6·2交通事故”情况通报》:区教育局分管副局长停职检查,涉事学校校长和分管副校长予以免职。

通报中称,2020年6月2日上午10时02分许,李某产驾驶陕

AM93J8号小型越野客车从西安市六十七中校园内教学楼东侧通道离开时,适逢党某然(星火路小学一年级学生)课间休息步行于此,因李某产启动车辆后操作不当,车辆失控,将党某然撞倒,车辆撞击路边灯杆受损,党

某然因伤势严重不幸身亡。

事故发生后,莲湖区教育、公安、卫健、交警等部门迅速赶赴现场,进行事故调查及善后处置工作。目前,肇事司机已被公安机关控制,案件正在办理中。针对涉事学校在管理方面存在

的问题,纪检监察部门第一时间介入调查,对区教育局分管副局长予以停职检查,对涉事学校校长和分管副校长予以免职。下一步,将根据审查调查结果,依法依规对相关责任人进一步处理。(澎湃)

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2829期</p> <p>广告热线: 13523260997 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众平台: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p>健康美容</p> <p>假发、补发</p> <p>市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)</p> <p>电话: 13849583359</p>	<p>殡葬服务</p> <p>龙山公墓</p> <p>建设路与平郊路交叉口向北三公里</p> <p>电话: 2078631</p>	<p>教育资讯</p> <p>市交通技校培训驾驶员</p> <p>常年招教练 17737565156</p>	
<p>生活资讯</p> <p>搬家公司</p> <p>中华搬家 3999556 3996556</p> <p>顺风搬家 13837529909</p>	<p>特色美食</p> <p>鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p> <p>景观绿化</p> <p>景观苗木绿化养护 18803759991</p>	<p>助听器</p> <p>耳聾请配助听器 13087062226</p> <p>老年公寓</p> <p>康乐居老年公寓 13937585159</p>	<p>招商代理</p> <p>招代理 17637539996</p> <p>每天半小时外教课</p> <p>学会英语, 考试高分</p>	<p>转让</p> <p>或招租营业中中型宾馆 13721886555</p> <p>转让</p> <p>因有事, 建设路中段七彩彩虹幼儿园附近营业中茶社转让, 位置好, 客源稳, 价美。</p> <p>15637598000</p>	<p>友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>